

出彩汝州人

汝州市委宣传部 汝州市文明办 河南日报农村版 联办

影像传真

刘学彬 誓做新时代守护正义的“燃灯者”

□本报记者 张鸿飞 通讯员 杨松播 文/图



人物名片

刘学彬,今年43岁,2015年4月至2019年4月,任汝州市人民法院执行局副局长兼执行一庭庭长,2019年4月至今,担任汝州市人民法院刑事审判庭庭长。

坚守初心 决不辜负党和人民的期望

刘学彬在汝州市人民法院执行局工作期间,经历了全国法院系统用三年时间基本解决执行难专项行动,取得了显著成绩。2019年4月,因工作需要,组织上将刘学彬调入刑事审判庭工作,此时,正值扫黑除恶专项斗争进入攻坚阶段。

“不管在哪个岗位,都要甘于奉献、敢于担当。”刘学彬是这样说的,也是这样忠诚履行党和人民赋予的光荣使命和任务的,其刚正不阿、公而忘私的“拼命三郎”工作作风得到了同志们的一致肯定,赢得了人民群众的广泛赞誉,被称为“执行硬汉”和“扫黑英雄”。

一分耕耘,一分收获。2017年以来,刘学彬多次荣获汝州市十佳平安卫士、汝州市人民满意的政法干警、平安建设先进个人称号。2018年11月,刘学彬荣获全省法院优秀办案法官称号。2019年1

月,刘学彬荣获全国优秀法官称号。

记者从汝州市人民法院提供的一份事迹材料中摘下了以下这段介绍:2016年3月全国法院系统基本解决执行难专项行动开展以来,刘学彬加强学习,提高政治站位,树立克难攻坚的决心和信心,三年间,他和执行团队舍小家、为大家,迎酷暑、冒严寒,在解决执行难的征程上风雨兼程。春节来临万家团圆之时,刘学彬和执行团队开展“春雷行动”,连续7天冒着严寒抓捕失信被执行人;“五一”“十一”期间,刘学彬和执行团队放弃休假,开展假期执行,围追堵截失信被执行人。刘学彬执行团队的战友记得,凌晨3时,当千家万户沉浸于梦乡之时,刘学彬和执行团队已出发,踏上了集中大执行的征程;夜幕降临,本该陪伴家人之时,他们却在办公室挑灯夜战,整理卷宗。

身先士卒 带出一支特别能战斗的团队

2019年4月,刘学彬调任汝州市人民法院刑事审判庭庭长,担起了扫黑除恶专项斗争的重任。在刘学彬的带领下,经过全体刑事审判团队战友的不懈努力,到2020年12月31日,刑事审判庭共审结涉黑涉恶案件32件,涉案人数236人;在所审结的32起涉黑涉恶案件中,有68人被依法判处五年以上有期徒刑,29人被依法判处十年以上有期徒刑,5人被判处没收个人全部财产,4人被判处没收部分财产,91人被判处罚金,共计判处财产刑18513.5万

元,有效震慑了黑恶势力犯罪,为汝州市扫黑除恶专项斗争取得全面胜利,打下了坚实的基础。

刘学彬和他的团队就是这样一支特别能吃苦、特别能战斗的队伍。他们靠着百倍的信心和勇气,以誓做新时代守护正义的“燃灯者”的初心和使命,为打赢“基本解决执行难”硬仗,“扫黑除恶专项斗争”取得全面胜利,打下了坚实的基础。他们的事迹可歌可泣,他们的努力有目共睹,他们的精神令人肃然起敬。

杨松播 做一名合格的法院新闻宣传工作者

□本报记者 张鸿飞 通讯员 宋佳 文/图



人物名片

“作为一名法院新闻宣传工作者,必须以合格为目标,勤奋、踏实、苦干为已任,传播法律知识,讲好法官故事,提升法院形象,永葆忠诚干净担当的政法干警本色。”5月18日,汝州市人民法院政治部宣教团队负责人、团支部书记杨松播,在接受记者采访时这样说道。杨松播,今年38岁,2008年从当时的河南省政法管理干部学院毕业,考入汝州市人民法院工作,先后从事法警、执行员和宣教工作,是“汝州市青年五四奖章”获得者。

与时代“脉搏”同频共振的法宣人

与时代“脉搏”同频共振的法宣人,这句话是杨松播的同事对他的评价。

2008年,杨松播大学毕业即考入汝州市人民法院,在法警、执行员、宣教科科员岗位上,干得有声有色,很快赢得了组织的信任。转任政治部宣教团队负责人后,杨松播主要负责司法新闻宣传、信息汇总、教育培训等工作。

新闻宣传在人民法院有“第二条战线”之称,与法院办案工作并称为“车之两轮,鸟之两翼”。在这个“第二条战线”上,杨松播和团队战友与时代“脉搏”同频共振,以昂扬的斗志、奔跑的姿态,用键盘和镜头真实记录、讲述法院干警的感人故事,回应

群众关心的法律问题,实现了新闻宣传工作与法院办案工作两轮驱动、两翼齐飞。

百日执行风暴、春雷行动、夏季雷霆、秋季攻坚、冬季风暴……在汝州市人民法院举行的一系列集中执行行动中,杨松播和团队战友紧跟法院办案节奏,真实记录,并在第一时间利用互联网、传统媒体等各种渠道,向社会传播法院执行战况,树立司法权威,营造社会诚信建设氛围。其团队制作的微视频《飞檐走壁,执行干警化身蜘蛛侠》被央视“今日说法”微博、人民法院报微博及多个视频平台推送,使社会各界更多地了解了汝州市人民法院坚持执法为民,确保司法公正的精神风貌,树立了良好形象。

弘扬法治精神 持之以恒做好普法宣传

法院新闻宣传工作是党的新闻宣传工作的重要组成部分,在引领思想意识、密切与群众联系、树立良好形象等方面有着不可替代的作用。

杨松播说,法院的执法办案工作和新闻宣传工作是“做”与“说”的关系,如果只埋头干事而不加强宣传,或者多做少说,都难以满足群众对司法工作的需求。因此,在做好法院新闻宣传工作的基础上,还要发挥法治宣传的主力军作用,唱响全社会“尊法学法守法用法”的主旋律,形成“尊法学法守法用法”的浓厚氛围。

近年来,杨松播和团队战友根据院党组安排,把新闻宣传工作与普法宣传紧密结合,积极参与普法宣传活动。每逢“三八”妇女节、“六一”儿童

节、世界环境日、交通安全日、国家宪法日等重要时间节点,汝州市人民法院都要组织法官和党员团员志愿者,走进机关单位、企业和学校、乡村和社区、军营等地,开展法治宣传活动。

数据显示,2020年以来,汝州市人民法院组织青年法官通过开展送法进校园、开学第一课等活动,为学校师生上普法教育课6000余人次;通过开展法院公众开放日活动,邀请汝州市第一高级中学、汝州市中等专业学校师生代表走进法院,感受“阳光司法”,共接待3000余名师生及社会各界人士。如今,法院公众开放日活动已成为汝州市人民法院法治宣传教育的第一课堂,拉近法院与群众距离的第一阵地。

战“疫”的灯光在夜色中是那么明亮温暖

2020年年初,新冠肺炎疫情突袭,汝州市人民法院吹响了战“疫”集结号,杨松播把幼小的孩子撇给妻子,义无反顾地和团队战友并肩战斗。白天,紧跟一线干警的脚步,在法庭和战“疫”防控点采访拍摄;夜晚,和团队战友撰写稿件、整理图片,为各级媒体及时提供稿件,并在法院的微信公众号推送。特殊时期,新闻宣传工作量大,杨松播和团队战友总是加班到深

夜,317办公室的灯光在夜色中总是那么明亮、温暖。

“其实,这么多年来,点灯熬油、起早贪黑写稿子、整理照片都已经习惯了。只要我们的付出能换来法治理念的深入人心,就值了。”杨松播说,作为新一代汝州法院人,他和团队战友将继承老一代的优良传统,以青春之我、奋斗之我,为建设法治中国努力奋斗,为民族复兴贡献力量。



赠送校园足球书籍



少先队员为王随生等人佩戴红领巾

「山娃足球」再次踢进汝州两所学校

「六一」儿童节前夕,河南「山娃足球」足球队来汝,前职业球员悉心传播足球文化普及足球知识

□策划统筹 河南日报农村版汝州运营中心执行 本报记者 张鸿飞 文图

5月18日,连续数日的阴雨天终于放晴了。河南省校园足球办公室专家团成员、功勋教练王随生率“山娃足球”公益团队,从郑州专程赶来汝州,为陵头镇段村小学、镇第二初中的同学们分别上了一堂快乐足球课。

当日上午8时40分许,王随生和“山娃足球”公益团队三名教练王军、刘翔、王上,就赶到了陵头镇段村小学。

欢迎仪式既简短又热烈。王随生向学校赠送了《青少年校园足球活动指导书》一套四本、签名足球,少先队员为王随生和教练及参加活动的陵头镇中心小学校长甄铁希等来宾戴上红领巾,欢迎仪式在90名同学绽开的笑脸和热烈的掌声中结束了。

穿上前后印有“山娃足球”、河南省校办专用马甲,抱着“山娃足球”赠送的20个4号足球,男女两队同学,分别在刘翔、王上的带领下开始训练。

第一次面对面接受专业足球教练员的悉心指导,学习颠球、停球、带球、传球等基本技术,王凯瑞、邱文涵等参加训练的同学显得十分开心。一个小时的训练结束后,男女两队的同学,分别进行了5人制足球对抗赛,场外观战的同学们齐声高喊“红队加油”“绿队加油”,喝彩声一浪高过一浪。

中午时分,段村小学食堂为王随生和教练们准备了米饭、馒头和烩菜,可口的饭菜让王随生等赞不绝口。下午2时许,王随生和“山娃足球”公益团队从段村小学驱车赶往陵头镇第二初中。

陵头镇第二初中是教育部2015年命名的全国青少年校园足球特色学校,现有学生243人。该校男子足球队2016年、2017年分别获得汝州市“市长杯”校园足球联赛冠军,2017年获汝州市六运会足球联赛冠军,2019年获汝州市“市长杯”校园足球联赛二等奖;女子足球队成绩也不俗,2019年、2020年分别获得汝州市“市长杯”校园足球联赛冠军、二等奖。

霍秋恒从周口师范学院足球专业毕业后,进入镇第二初中任教已3年。上午和其他学校的同行观摩了“山娃足球”公益团队的足球课后,没来得及请教。王随生等刚下车,霍秋恒便邀请刘翔、王上到操场,向他们请教怎样传球,提高长传、短传的成功率。

欢迎仪式结束后,王军、刘翔、王上为男女两队示范讲解停球、带球、传球、补位、交叉换位、区域防守等技术,又组织了两场比赛。

王随生今年73岁,从事职业足球50多年,是国内足坛知名宿将,曾任河南省足球队主教练,原建业足球俱乐部主教练、领队,被誉为“河南足球教父”。

“山娃足球”是王随生6年前发起的一项旨在普及传播足球文化、足球教育理念,弘扬足球精神,播撒足球种子的公益项目,也是河南省校园足球办公室足球教育和发展计划项目。6年来,王随生带领“山娃足球”公益团队走进了215所学校,足迹遍布省内及西藏等地。

2019年5月28日,王随生携“山娃足球”公益团队走进汝州市米店镇榆树村小学、于窑村教学点,此次汝州之行,是“山娃足球”举办的第214、215场足球教学公益活动。

王随生说,他和段村小学很有缘,“学校的资料介绍说,是1948年建校,我是1948年出生的,你们说巧不巧,是不是很有缘?我还会再来汝州的。”



快乐的足球课



敬少先队员礼